



老百姓的笑脸 撑起淄博的“里”和“面”

12月28日早上8:00,严寒阻挡不了居民选房的热情,淄博火车站北广场车站街道安乐街片区、红卫电机厂片区产权调换南广场房屋选房工作启动,103户居民来到现场抓阄选房。“60平方米的旧房子,不用贴钱,就能住上90平方米的新房,太知足了。”程女士是红卫电机厂退休职工,选上心仪的房子,她特意拍照留念……

在不知不觉中,淄博这座城市越来越美,交通越来越便利,医疗保障越来越完备,正如程女士所说,生活在这座城市,很知足!

淄博走向“高架”时代

家门口的路要通车了,家住昌国路附近安康家园小区的任女士心情不错。

12月27日,淄博城市快速路网昌国路项目钢结构组合梁首吊成功,为全线建成通车奠定了坚实基础。

“快速路”无疑是今年淄博的关键词。淄博在“十四五”规划和2035年远景目标中提出,要建设“城市快速路、城市高架环路为主骨架”的交通网络。实施“两环五射线”城市快速路网建设项目,是淄博市委、市政府为加快建设现代化组团式大城市作出的重大决策部署,快速路网建设更是被列入淄博市2021年度重大民生实事项目。眼下,总投资200亿元、总里程51公里的城市快速路网一期工程进展顺利,实现基本贯通,引领淄博迈入“高架”时代。

淄博的大手笔不止于此。

2021年,按照淄博市委、市政府“打造公园城市,主城提质扩容,全域融合统筹,交通快速通达”城市工作思路,以建设“现代化组团式大城市”为目标,贯彻新发展理念,积极推进新型城镇化,加快基础设施建

设,完善城市综合功能,实现城乡融合发展,全力打造人民群众满意的宜居城市。

经过近一年来的全域公园城市建设,淄博打造了一批体现城市现代时尚气息、成为网红打卡地的建设项目。如集文体场馆和体育公园于一体的淄博高新区文体中心,有网红栈道、七彩悬空玻璃栈道、时空隧道等的博山区红叶柿岩景区,保留近代工业遗存的张店唐库文创园、博山颜神古镇、高新区双创公园城,展现生态修复观光“水特色”的孝妇河生态修复、淄川区柳泉湿地、临淄运粮河公园、沂源县沂河治理、桓台县马踏湖湿地公园、高青县绿道网建设项目,融入陶琉文化的中润大道带状公园、北京路视觉提升项目等。

城市品质走向“新单元”

“太高兴了,没想到抓到了1号,第一个选房子,签约不到一个月就有新房了,心情很激动。”安乐街社区居民刘佃兰夫妻的兴奋之情溢于言表。12月28日,淄博火车站北广场车站街道安乐街片区、红卫电机厂片区产权调换南广场房屋选房工作在原南广场建设指挥部内

启动。

棚户区 and 老旧小区,是城市品质提升的难点和堵点。

据淄博市住房和城乡建设局负责人介绍,淄博市自2016年启动老旧小区改造工作,2018年被住建部确定为全国15个老旧小区改造试点城市之一,2019年获得“山东省适宜人居环境奖”。2021年淄博市计划实施老旧小区改造项目30个、3万户、284.84万平方米,计划投资8.27亿元,通过基础类、完善类、提升类改造,切实改善老旧小区居住环境和使用寿命。截至目前,已开工40个项目,开工率100%。2021年11月,淄博老旧小区改造的经验做法被住房和城乡建设部作为可复制的经验做法在全国转发。

“隆冬时节骑电动车出行太冷了,可开车上班停车又是难题。这下好了,单位附近的辅路上可以免费停车啦!”12月28日上午8:20许,在张店区联通路和重庆路路口附近上班的刘先生非常高兴,他再也不用开车四处找停车位了。

淄博品质城市之变,从智慧停车上也能看到端倪。自12月28日起,张店区在城市主干路的辅路泊位试运行免费停放,在城市主、次干路及支路路

内泊位试运行限时免费停放,在学校、医院、金融中心、商业区及大型游园周边路侧泊位试运行夜间限时免费停放,共计9040个车位。

“暖心保单”打造民生情怀

12月6日24:00,随着投保通道关闭,“淄博齐惠保”2021版参保人数定格在了158万,占淄博市基本医疗保险参保人数

的37.4%,较去年增长9个百分点。截至目前,“淄博齐惠保”已累计赔付9276人次,理赔用户最大年龄99岁,最小年龄仅为1岁,最高理赔数额30.97万。一个又一个数字,是市民对这项保障政策的认可,也是这项保障政策发挥普惠性兜底保障功能的体现。

保障越来越完善的淄博,敞开了心扉,邀请来一批又一批的合伙人。

今年以来,淄博围绕建设多彩活力青年友好型城市,将青年人才招引作为服务高质量发展的重中之重,打造“淄博一名校人才直通车”活动2.0版,凝神聚力招引人才。淄博市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,淄博进一步加大人才招引频次,确保2021年新引进大

学生4万人以上,力争突破5万人,努力实现“三年十万大学生计划”两年基本完成。

这些合伙人,又给淄博带来了巨大的活力,推动着淄博的发展。

最具有活力的城市,不仅致力于集聚资源,还致力于转型升级、跨越发展的拐点期。企业家是社会发展的顶梁柱,是社会财富创造的主导者。10月29日,淄博市委、市政府召开2021淄博企业家大会,进一步激发企业家再出发、走在前列的澎湃激情。营商环境的提升,吸引了新能源汽车、氢能、无人驾驶、数字经济等未来产业和新经济多点开花、全面起势。目前,吉利、阿里、奇瑞、爱德曼、亿华通等一大批龙头企业落户淄博。2019年至2021年,淄博市认定瞪羚类、独角兽类与哪吒类企业从15家增长到了198家。

开放的淄博,“五好”淄博,让市民脸上的笑容更多,撑起了淄博的面子和里子,让淄博成为一座宜业宜居、宜乐宜游的活力之城、时尚之城。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 图片均为资料照片

元旦假期呼朋引伴一起看花灯吧

淄博华侨城欢乐山川彩灯艺术节等你来

淄博12月30日讯 随着寒潮渐远,气温回升,元旦假期也带着对2022年的祝福悄然而至。假期去哪里玩呢?淄博华侨城欢乐山川正在举办的彩灯艺术节,成为市民市内游玩的好去处。陪着父母,品味彩灯里蕴含的深情;带着孩子,了解彩灯蕴含的传统文化;这里还有大朋友小朋友都喜欢的“侏罗纪”世界……作为“冬游淄博”文旅活动季活动的首站,彩

灯艺术节系起了元旦跨年、迎春节、闹元宵、情人节,贯穿年初的各打卡节点。

华侨城北方集团发挥北方多城文旅产业布局的优势,联动北京、济南、淄博、沈阳、科右中旗5座城市共同演绎中国彩灯风采。12月11日晚,淄博华侨城欢乐山川在北方区域率先亮灯,2022淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节启动。此次彩灯艺术节,

也开启了“冬游淄博”的序幕,活动将持续到2022年2月15日。

从2018年开始,淄博华侨城实业有限公司持续注资150亿元,致力于为淄博市民呈现2300亩的山湖度假生活乐园——淄博华侨城欢乐山川。作为央企的淄博华侨城,也一直践行着央企应承担的社会和文化传承责任。此次彩灯艺术节以灯为媒,打造了一个休闲

娱乐的霓虹世界,串联起对淄博市民最美好、诚挚的祝福。

此次彩灯节制作的彩灯,共有18组,最大的彩灯有10米高,还有最近几年流行的国潮十二生肖彩灯。因其工艺独特,白天的效果也丝毫不逊色。另外,淄博华侨城欢乐山川这个网红打卡地,还专门引进了仿真恐龙,将园区打造成了神秘的恐龙王国。

元旦假期,带着父母、爱人

和孩子,来淄博华侨城欢乐山川打卡吧。

2022年淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节免费开放,开放时间为2021年12月11日至2022年2月15日(元宵节)。其他与赏灯相关的问题,欢迎拨打电话0533-7207777详询。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张雪